

新时代 新征程 新伟业

海帆玻璃

数字化转型全自动生产线点火启动



13日,海帆玻璃数字化转型全自动生产线点火启动。

本报通讯员 范嘉浩 摄

本报 为了加快推进专业镇建设步伐,6月13日,山西海帆玻璃科技有限公司数字化转型全自动生产线正式点火启动。这是祁县深入贯彻落实省、市加快数字化转型要求和加快推动专业镇建设部署的具体行动、具体举措,也是祁县玻璃器皿企业在数字化、智能化生产方面的新举措、新成效。

走进海帆玻璃数字化转型全自动生产线项目现场,我们了解到,一套全自动生产设备一天能生产9万支玻璃杯。这套数字智能自动化设备集压制、甩制、拉挺生产于一体,将玻璃杯烧制、融化、吹制、爆口、打磨等繁复的工艺流程一气呵成,不仅节约人工成本,同时也可提高企业生产效益。

“今天点火的酒杯生产线优势在于水杯和高脚杯都能生产。目前,国内市场的生产线有的只能生产高脚杯,有的只能生产水杯,而我们这条生产线在国内乃至世界都是首创,既能生产水杯又能生产高脚杯,整个过程都是自动化生产,人工只需操作页面即可。”该公司机械经理史家松介绍。

据了解,该生产线项目于2022年开始筹备建设,项目占地30亩,建筑面积1.5万平方米,投资5000万元,设计建设28吨电熔炉和3条自动化生产线,项目达产后基本满足市场需求,配套的设备可实现一机多用,减少加工工序,有效推动祁县玻璃企业规模化生产。

海帆玻璃销售经理张泽钰介绍,项目投产后,可解决200余人就业,实现年产值8000万元,税收800万元,为祁县玻璃器皿专业镇建设聚力赋能。

(武晓雯 范嘉浩)

政务动态

ZHENGWUDONGTAI

梁艳萍调研晋中旱塬区有机旱作生态循环农业试验示范基地

本报讯 (记者裴晓敏)6月14日,副市长梁艳萍深入晋中旱塬区有机旱作生态循环农业试验示范基地,就我市有机旱作农业进行调研。该基地位于榆次区乌金山镇李坊村,是山西农业大学“特”“优”农业高质量发展科技支撑工程,采用种植业小循环打造“粮—猪—肥—菜—果—菌”生态大循环农业模式,占地面积500余亩,主栽作物品种包括玉米、谷子、果树、设施蔬菜等。

梁艳萍实地考察作物品种、种植规模等情况,深入了解基地设施建设和科研现状。她指出,发展有

机旱作农业是习近平总书记为山西农业发展指引的“金光大道”,也是晋中“特”“优”农业的金字招牌。要贯彻“藏粮于地、藏粮于技”国家战略,坚持科研与生产有机结合,加快技术标准研发、技术模式创新,推动产学研融合,为有机旱作农业提供科技支撑。要充分整合资源,对耕地质量提升、雨水收集等进行全面规划,通过技术创新不断探索有机旱作农业新路子,为全省有机旱作农业发展提供样板,助推我市有机旱作农业提档升级和现代品牌打造。

打击非法集资 共创社会和谐

近年来,一些非法机构、平台打着“解债”“平债”等名义,宣称对信用卡、网贷等个人信用债务提供“解债”服务,以化解债务纠纷为由,向参与者收取高额服务费、咨询费、保证金等,骗取参与人钱财。这类所谓的“债事服务”,本质上是拆东墙补西墙的非法集资“庞氏骗局”。为保护社会公众切身利益,防范非法集资风险,山西省处置非法集资领导小组办公室温馨提示:

一、警惕“解债”名义的非法集资

该类机构往往以企业咨询服务公司、企业管理公司等名义,宣称在债权人、债务人之间搭建中间服务平台,紧扣债事当事人减损或赚息心理,宣称在交纳一定的咨询服务费和履约保证金后可以分期实现债权或代偿债务,并向债权人、债务人收取高额咨询服务费、担保费等;这类机构还会在各地发展加盟商,加盟商缴纳加盟费后可以对上级公司业务进行债权投资,获取投资收益。实质上,该类所谓的债事服务机构无任何可盈利性经营性业务,无法产生利润,高额回报的资金来源于拆东墙补西墙,其根本目的在于吸收公众资金。

二、投资时要“三看一坚持”

未经金融特许经营非法经营、承诺高额回报、编造虚假项目、虚假宣传造势是非法集资常见手法,请社会公众在投资时要“三看一坚持”。

一看有无金融业务许可证。金融是特许经营行业,从事投融资等金融活动应当取得金融业务许可证,任何违法违规开始实质属于金融的经营活动,都系非法经营活动。

二看经营活动实质。生产经营应遵循基本的价值规律,天上不会掉馅饼。投资者要仔细查看经营机构是否存在与其承诺相匹配的正当实体经济和收益,其宣传的运作模式是否违背价值规律,否则其资金运转和高额返利必将难以长期维系,一旦资金链断裂,投资者将面临严重损失。

三看宣传内容。宣传中是否含有或暗示“有担保、无风险、高收益、稳赚不赔”等内容,千万不要轻易相信所谓的高息“保险”、高息“理财”,市场上没有高回报、低风险金融产品,更没有“稳赚不赔”的理财项目,高收益意味着高风险。

四要坚持依法处理债权债务纠纷。请广大债权人、债务人通过协商、调解、仲裁、诉讼等合法方式来解决债权债务纠纷,不受所谓的解债机构蛊惑,不为高额回报所诱惑,不向所谓的解债机构缴纳服务费或保证金,防止二次受损。

三、实施非法集资将承担法律责任

依据《防范和处置非法集资条例》,非法集资人和协助人应当承担有关行政责任,构成犯罪的,将依法追究其刑事责任;因参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担。广大群众若发现相关机构以提供债事服务为名从事非法集资行为,请及时向属地非办、公安部门举报。有关部门将根据举报线索予以核实,依法打击处置,并依据规定对线索举报人予以奖励。

四、“解债类”非法集资常见手段

1.打着“债事咨询”“化解债务”旗号。所谓债事服务机构宣称在债权人、债务人之间搭建服务平台,承诺收取咨询服务费、履约保证金后,通过以物抵债、现金分期等方式实现债权、代偿债务。此类机构并不审查债权债务关系真实性,也不采取任何解债措施,本质上是以解债之名行集资之实。

2.承诺高额回报。宣扬低风险、高收益,谎称缴纳解债金额30%-60%的费用后,即可获得全额甚至明显高于债权的现金或实物回报。此类机构并无实质经营活动和收益,所谓抵债物品价格虚高,资金运转不可持续。

3.大肆宣传造势。此类机构以“具有央企、国企背景”“提供等额资产保障”为噱头,通过线上线下渠道虚假宣传。有的还设置层级奖励制度,诱使公众投资加盟并发展人员加入,甚至设立仿冒银行的经营网点误导公众,快速扩张吸收资金规模。

此类机构运作模式违背市场基本规律,资金链极易断裂,一旦出险参与者将面临严重损失。广大群众需要提高警惕,增强风险防范意识和识别能力,务必通过合法途径解决债权债务纠纷,防止上当受骗。

五、正确识别和防范“解债业务”风险

一要核实解债公司的相关资质,即解债公司及其关联方有没有取得金融监督管理部门颁发的金融牌照和是否违反国家金融管理规定从事金融业务。

二要熟悉涉及非法集资、传销、诈骗等违法犯罪活动相关的法律法规,掌握非法集资、传销模式、诈骗等知识,有效识别违法犯罪活动。

晋中市处置非法集资领导小组提供

晋中艺校2023年面向全省招生工作拉开帷幕

本报讯 (记者郭娟)记者从6月12日市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,晋中市艺术学校2023年面向全省的招生工作已经开始,今年的招生计划是音乐表演110名,舞蹈表演60名,美术专业50名,社会文化专业50名,戏曲专业100名。

晋中市艺术学校于1959年6月在祁县成立,以戏曲起家,目前学校除戏曲专业外,还有音乐表演(声乐、器乐)、舞蹈、美术、社会文化共5个专业。学校先后获国家级大奖40余项,省级奖项100余项,曾被文化部授予

“全国文化工作先进单位”,被晋中市委、市政府授予“艺术人才摇篮”称号。建校60余年,累计培养各类艺术人才5000余人。

作为山西省中等职业教育首批“四星学校”,该校的戏曲专业是省级示范专业,教学质量一直在省内同类学校中处于领先地位,已培养中国戏剧梅花奖获得者4名。今年5月,在广州夺得第31届中国戏剧梅花奖的郑芳芳就是该校1999年的毕业生。

据介绍,戏曲专业今年招收9至13岁(2009年9月1日—2014年8

月31日出生)的小学生入学,学制六年。为更好地传承和发展晋剧艺术,在市委、市政府的支持下,晋中艺校在2018年、2019年连续两年设立“戏曲精英班”,今年将是晋中艺校戏曲专业招收的第三批精英班学生,除免收学费外,学生在校期间,市财政每年给每位戏曲专业学生7500元生活补贴。此外,符合条件的学生在校学习前两年享受国家2000元的助学金。文化成绩和专业成绩全部优秀的学生享受国家奖学金6000元。

为保障教育教学质量,晋中艺

校实行军事化管理,并严格执行中等职业学校教育课程安排,一手抓文化、一手抓专业,初中阶段使用义务教育阶段教材即普通初中教材,高中阶段使用国家统一的中等职业学校教材,毕业后学生可通过高考进入高等院校学习,或通过对口升学和单独招生考试进入职业类大学继续深造。



介休市义棠镇

强化服务 备战「三夏」

本报讯 (记者郝贞香 通讯员张斌斌)“三夏”时节,田野上一派忙碌景象。进入6月以来,介休市义棠镇抢抓夏收时机,强化服务保障,立足“早”字强部署,突出“抢”字忙收割,紧盯“好”字保安全,扎扎实实完成“收、种、管”工作,切实打好“三夏”主动仗。

面临夏收任务,义棠镇及早部署、统筹安排,镇村干部下沉一线、党员干部包村指挥,全覆盖开展摸底排查、机械调度等工作。镇农技农机人员进村入户开展小麦生长状况和病虫害情况调查,为农户夏收做好科技指导,确保夏收工作不误农时、及时收割。

为了确保各村小麦应收尽收、能收快收,义棠镇充分发挥村党组织战斗堡垒作用,在村级党群服务中心临时成立夏收工作指挥部,各村“两委”干部深入田间地头、挨家挨户询问小麦长势情况,做到成熟一块收割一块,合理安排机械,抓紧时间抢收。

筑牢“三夏”期间,防火“安全墙”是夏收季节的一项重要工作,该镇要求各村严格落实秸秆禁烧制度,将秸秆禁烧任务细化到田、责任落实到人、具体负责到地,确保全镇范围内“不燃一把火、不冒一处烟、不见一处黑烟”;各村通过喇叭、入户宣传等形式,向村民宣传焚烧秸秆的危害性,让安全夏收夏管的理念深入人心。

在夏麦抢收的同时,夏种工作同步进行,农技农机人员积极引导农户做好夏收后除草、施肥等工作,为下一步夏种做好准备。

汇聚青春正能量 无偿献血传爱心



今年6月14日是第20个“世界献血者日”。为感谢无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献,同时呼吁更多公众加入无偿献血者队伍,建立高质量的血液安全供应保障体系,市中心血站组织开展了以“汇聚青春正能量 无偿献血传爱心”为主题的无偿献血活动。活动现场,红十字会工作人员还向献血者发放造血干细胞捐献宣传手册,讲解造血干细胞相关知识。

本报记者 史曼菲 摄影报道

市气象台发布高温黄色预警

本报讯 (记者杨星宇)6月14日15时17分,晋中市气象台发布高温黄色预警信号,预警区域为榆次区、太谷区、祁县、平遥县、介休市、灵石县。预计连续3天

预警区域日最高气温将在35℃以上。

市气象局提醒,各相关部门和单位要切实落实责任,做好防暑降温准备工作。广大居民午后

尽量减少户外活动,对老、弱、病、幼人群要提供防暑降温指导。高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员,应当采取必要的防护措施。

我市开展平安寄递联合执法专项整治行动

本报讯 (记者裴晓敏)为深入贯彻落实山西省邮政管理局等17部门关于平安寄递专项行动的安排部署,集中整治寄递渠道安全隐患,深化平安寄递建设,6月12日,市邮政管理局联合市委政法委、市人民检察院、市公安局等12部门,组织开展为期6个月的

平安寄递专项行动,集中整治寄递渠道安全隐患。

平安寄递是平安晋中建设的重要内容之一,平安寄递专项行动是充分发挥各部门职能优势,集结力量,针对寄递物品寄递违法行为开展的一次综合治理。专项整治期间,执法人员将

加强全链条安全管理,协同开展违禁物品、特殊物品、敏感物品辨识知识培训,严查严处寄递枪爆物品、毒品、易制毒化学品、反宣品、危险化学品、侵权假冒商品、野生动植物及其制品、外来入侵物种、假劣药品、假币、烟草等多发性违法违规寄递行为。同时,坚

持整体作战,强化线索移交转办,依法查处一批违法寄递行为、办理一批典型案例,整治一批违法企业,形成一批制度机制成果,建立健全寄递渠道安全管理长效机制,有效防范化解重大安全风险。

“我们将通过此次专项整治行动,持续加强部门协同,着力抓好寄递渠道消防安全、寄递安全、生产安全、信息安全,坚决守牢全市安全生产底线。”市邮政管理局相关负责人表示。